

## **Премию Национальной ассоциации эндаументов «Вечный вклад» получил доцент Политеха Артем Клиницкий**



**18 марта 2023 года в Государственном Эрмитаже в рамках Ассамблеи Национальной ассоциации эндаументов состоялось вручение премии «Вечный вклад», которую в номинации «Научная работа» получил доцент Высшей школы юриспруденции и судебно-технической экспертизы Политеха, педагог школы №376 Артем Клиницкий за исследование «Стипендиальные капиталы в бюджете средних школ Западно-Сибирского учебного округа».**

Работа посвящена именным стипендиям за счет дохода от целевых капиталов в сибирских городах дореволюционной России (Томская и Тобольская губернии, Акмолинская и Семипалатинская области).

Премия «Вечный вклад» учреждена с целью привлечения внимания исследователей к эндаументам как инструменту долгосрочного и устойчивого финансирования благотворительных инициатив и вручается за лучшие исследования по истории целевых капиталов в российской дореволюционной благотворительности.

Награждали победителей конкурса члены жюри, известные ученые и общественные

деятели Владимир Лапин, Олег Лейкинд, Лев Лурье, а также директор Ассоциации Алексей Анисин и председатель Правления НАЭ Светлана Лаврова.



Победителям, финалистам и призерам конкурса, которыми в 2023 году стали исследователи из Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска, Самары и Ярославля, вручается денежная премия от 20 000 до 50 000 руб.

Победитель Конкурса доцент СПбПУ Артем Клиницкий отметил: «Для любого общества Эндаумент-фонды – это эффективная форма долговременной благотворительности, которая является формой инвестирования в будущее, в общественные блага. В настоящее время эндаументы вновь становятся важным элементом экономики страны и общественной жизни. Прекрасно, что в Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого активно развивается Фонд целевого капитала, традиции которого уходят корнями в дореволюционную историю университета, когда практика «вечных капиталов» была широко распространена в социальной сфере, культуре и образовании».



В 2022 году Политехнический университет вступил в Национальную Ассоциацию эндаументов, которая объединяет ведущих участников и экспертов отрасли целевых капиталов России. В декабре 2022 года в Политехе состоялся организованный совместно с НАЭ [семинар «Эндаументы в современной России: перспективы и вызовы нового времени»](#) с презентацией результатов деятельности Фонда целевого капитала СПбПУ за 10 лет развития.

В настоящее время в Фонде больше 80 миллионов рублей. К 125-летию Политеха, которое будет отмечаться в 2024 году, предполагается довести объем Эндаумент-фонда университета до 125 миллионов.

С марта этого года благотворители Политеха могут выбирать целевой капитал Эндаумент-фонда, который они хотели бы поддержать: теперь [на сайте можно сделать вклад](#) в развитие конкретного направления или института СПбПУ.